

五一劳动奖章奖状颁奖晚会举行

本报海口5月2日讯 (记者魏如松)

今晚,海南工会“天翼杯”职工大合唱比赛汇报演出暨2012年五一劳动奖章奖状颁奖晚会在省歌舞剧院举行。

省委常委孙新阳,省人大常委会副主任、省总工会主席符兴,省人大常委会副主任康耀红,省政协副主席陈莉出席晚会。

晚会在歌舞《我们是自豪的建设者》中开场。为促进我省企业文化与职工文化建设,推动海南工会“职工文化年”活动开展,从今年3月起,我省各级工会组织广泛开展“唱响劳动者之歌”职工大合唱活动。

今年,我省有3个集体获得全国五一劳动奖状、有13名个人获得全国五一劳动奖章,有10个班组获得全国工人先锋号称号。晚会上,还为获奖的先进集体代表和个人颁奖。

晚会由省总工会主办,省文联协办,中国电信海南分公司冠名协办。

由南方电网海南电网公司员工合

海口旅行社奖励政策初现成效

琼北旅游圈五一人气旺

本报海口5月2日讯 (记者陈耿 通讯员王军)五一小长假,琼北旅游市场秩序井然,各大景区人气很旺、游客爆满的喜人态势。业界人士认为,这主要得益于海口市奖励旅行社新办法的实施和特色旅游产品的吸引力。

据了解,在海口市携琼北7市县的大力宣传和认真组织策划下,五一小长假期间,琼北旅游圈各大景区点纷纷推出特色旅游产品,通过特色主题、打折优惠等活动,吸引了10多家游旅行社、自助游客和自驾游客的踊跃参与。

节日期间,海口市中旅社组织了33人的五一乐游文昌自驾二日游和86人的澄迈一日游;海之缘国旅组织了30台车,137人的“走进定安百里百村”的自驾游活动;通达旅行社组织了40人的“品味鳌庄之旅”琼海2天1玩游;海口书香海韵旅行社组织了400多名海大学生游文昌铜鼓岭风景区,宋氏祖居等活动。

据统计,五一小长假期间,儋州市东坡书院接待游客2000多人次,同比增长20%;定安文笔峰接待游客超过7500多人次。

我省公布居民阶梯电价听证会方案

合表用户每月用电量300度增加6.36元

本报海口5月2日讯 (记者程娇)我省居民阶梯电价听证会将于本月举行,今天下午,省物价局召开新闻通气会,就市民关注的问题进行解答。记者从会上获悉,根据省物价局公布的居民阶梯电价方案,我省合表居民用户电价水平按居民电价平均提价水平调整,即每千瓦时(每度)提高2.12分,即合表用户月用电量300度将增加6.36元。

居民阶梯电价是指将现行单一形式的居民电价,改为按照用户消费的电量分段定价,用电价格随用电量增加呈阶梯状逐级递增的一种电价定价机制。

据悉,此次实行居民阶梯电价的范围是海南电网公司直接抄表收费管理到户的“一户一表”城乡居民用户。居民用户原则上以住宅为单位,一个房产证明对应的住宅为“一户”。没有房产证明的,以供电企业为居民用户安装的电表为单位。对于一户内多个家庭合住的用户,若在执行过程中费用确实增加太多,对此存在争议的,可向当地供电部门反映,由供电部门进行甄别,符合条件的可分线分表计量后作为多户处理,或按照合表用户电价执行。

目前,海口、三亚等城市由物业小区报装抄表收费的用户为合表居民用户,海口市约90%的物业小区属合表用户。根据国家发改委规定,这部分居民用户不属于这

唱的《万家灯火南国情深》,唱出了光明使者的好美情怀;由省农垦集团有限公司工会带来的合唱《割胶姑娘》,赢得观众阵阵掌声;由海口市美兰区总工会带来的合唱《雷锋——永恒的星》,唱出了基层一线普通劳动者爱岗敬业、无私奉献的精神。

据介绍,由省总工会组织的“唱响劳动者之歌”职工大合唱活动,共评选出金奖5个、银奖8个、铜奖17个。今晚的演出中,向观众们表演了部分获奖作品,同时还为获奖单位颁奖。

今年,我省有3个集体获得全国五一劳动奖状、有13名个人获得全国五一劳动奖章,有10个班组获得全国工人先锋号称号。晚会上,还为获奖的先进集体代表和个人颁奖。

晚会由省总工会主办,省文联协办,中国电信海南分公司冠名协办。

由南方电网海南电网公司员工合

我省村镇规划进展顺利

9个市县完全落实资金,15个市县将规划编制方案报批

本报海口5月2日讯 (记者单憬岗 通讯员谢晓)记者从近日召开的全省村镇规划编制工作座谈会暨全省村镇规划培训班上获悉,海南各市县村镇规划包括方案制定、规划合同签订、资金落实等方面大多进展顺利,已有9个市县完全落实资金,15个市县均已将规划编制方案报当地政府审批。

省委、省政府确定今年为“科学规划年”和“项目建设年”,村镇规划与建设与这两项紧密相扣。只有村镇规划编好了,相关项目才能落地,村镇才能得以发展,老百姓才能富裕。为此,省住建厅召开两次全省村镇规划编制工作座谈会,布置贯彻落实省委、省政府精神,讨论《海南省村镇规划编

制工作计划方案》、资金测算方案,进行省、市县规划编制工作计划对接,要求尽快摸清本市县村镇规划编制的实际情况,制定村镇规则编制计划方案,布置开展规划编制工作。在此基础上,省住建厅制定的《海南省村镇规划编制工作计划方案(2012—2013)》已于今年2月由省政府办公厅下发展执行,全省村镇规划编制费省级补助经费已经落实。

截至4月6日,除海口、屯昌两市县已将方案修改完善并印发,临高县未制定相应方案外,其余15个市县均已将方案报当地政府审批。各市县工作方案中都包含了成立领导小组的内容,由分管的副市长担任领导小组组长,办公室设在规划建设局。

东方、定安、屯昌、琼中等4市县已确定规划设计单位并签订村镇规划编制合同,工作扎实,进度较快。临高、陵水、白沙等3市县虽未召开沟通会,但基本确定由负责本市县大部分乡镇总规的设计单位继续负责。海口、儋州、文昌、琼海、万宁等10个市县已召开与规划设计单位的沟通协调会,将于近期签订合同。其中,保亭结合农村危房整村改造工作推进村镇规划编制,五指山规划设计单位已提前进场收集基础资料。

在资金落实情况上,海口、文昌、琼海、万宁、定安、屯昌等9个市县已落实工作经费。其中,海口市本级财政计划投入资金2700万元,3月底已落实资金500万元,余

2200万元将于今年全额拨付。万宁安排1780万元,昌江安排约3000万元开展村镇规划编制工作。

省住建厅副厅长陈孝京强调,各市县要在5月底完成村庄基础资料收集,7月底前完成规划设计方案,10至11月报批,12月份检查验收。届时,省住建厅将对好的表彰,差的批评。为节约工作时间,他提出创新工作机制,形成“乡镇干部+规划工作员+村委会干部”的模式,主要基础资料收集由乡镇政府人员完成,前期由设计院专业人员对镇政府人员进行统一培训,并提供基础资料收集文本模板,简单明确,便于非专业人员操作,该做法既节约资金成本,又提高工作效率。

上下齐心协力 推进项目建设

海南“项目建设年”特别报道

海南检验检疫局5举措助推项目建设

本报海口5月2日讯 (记者罗霞 通讯员康成)今年是海南“项目建设年”,海南出入境检验检疫局积极找准切入点、结合点、着力点,充分发挥职能作用,正采取设立便利通道等五项举措,服务大型工业项目建设。

一是设立便利通道。设立大型工业项目进口成套设备报检窗口,指定专人全天候接受进口成套设备申报,简化报检工作流程,实行口岸快速检疫查验处理,提高大型工业项目进口成套设备口岸验放提货速度。

三是实施驻厂检验。在项目建设工厂设立检验工作点,派驻专业技术检验员,提供24小时检验监管服务,保障项目进口成

套设备质量安全。

四是建立检企商机制。根据进口成套设备检验监管工作需要,检企双方高层领导不定期举行会商,交流通报重要检验情况,及时解决重大检验监管问题,促进检验工作顺利开展。

五是提供培训服务。免费为项目方报检人员、协检人员、安装调试人员、品控人员提供相关法律法规、技术规范、报检通关程序、检疫处理程序、试产考核验收程序等知识培训,明确项目业主质量安全主体责任

以及检验检疫机构监管责任,凝聚检企共识,合力推进项目建设。

据了解,在海南检验检疫局的助推下,汉能公司薄膜太阳能电池项目等相继投产,中航特玻公司3.4号生产线项目、展创公司光电倍增管项目、圣大公司纤维板项目、华能电厂二期项目、华盛水泥扩建项目已进入进口成套设备安装调试阶段,按计划将在今年内投产;昌江核电项目、中海油洋浦LNG项目、洋浦逸盛公司PTA(PET)项目等已开展前期进口设备检验工作。

解和执行和解,把不和谐因素消灭在萌芽状态。

三亚市人民检察院也于近日启动了检察官干警赴乡镇协助推进重点项目建设活动,助力“项目年”建设。重点建设项目城乡电网建设目前遇到了一些阻碍。在了解情况后,三亚市人民检察院针对三亚市供电局提出需要协调解决的问题,及时制定具体解决方案落实,及时派出重点项目建设工作组到吉阳镇、崖城镇等地,深入现场了解情况,宣传法律,做各方的思想工作,组织召开协调会及时解决电网建设工程中的阻力。

三亚法院检察院“护航”重点项目

本报三亚5月2日电 (记者王红卫)今年是省委、省政府确定的“项目建设年”,为了确保三亚重点项目建设顺利推进,及时稳妥处理重点项目建设过程中发生的经济纠纷、涉法涉诉、治安案件等问题,三亚市人民法院于近日出台相关《方案》,对涉及重点项目纠纷案件开通“绿色通道”,为重点项目建设提供司法服务和保障。

行不及时影响重点项目建设的顺利进行。在审理涉及重点项目建设案件的诉讼过程中,凡必须采取强制措施的,应以不影响经营和生产正常运行为原则;对涉及重点项目建设的群体纠纷案件,要安排专人,落实责任,积极化解一切不安定因素。对涉及重点项目纠纷案件开通“绿色通道”。根据《方案》要求,对涉及重点项目建设的各类案件,一定要做到“快立、快审、快结、快执行”,确保不因个别案件审判或执

海口海事部门保障瓜菜运输车安全出岛

本报讯 (记者宋国强 通讯员陈晓婉)3月份以来,从海口海事局辖区内的海口港、南港运进瓜菜过海的车辆持续增加。据统计,从3月1日至4月26日,出岛运输反季节瓜菜的进出港滚装客船达10256艘次,运输反季节瓜菜的车辆达32万多辆次,比去年同比增长10.1%,运送瓜菜9.1万吨,同比增长16%。

为保障海南反季节瓜菜出岛运输和滚装客船航行安全,海口海事局积极采取有效措施,为往来琼州海峡之间的船舶提供一条海上运输安全绿色通道。海口海事局采取优先为瓜菜车过海办理签证手续,保证船舶准时发船,提升运输效率,采取介入的方式,执法人员24小时蹲守在码头现场,随时对瓜菜运输船舶进行现场安全检查,让过海船舶“零等待”。同时,通过琼州海峡船舶交通管理系统及时调度指挥,优先安排装有瓜菜运输车辆的客滚船进入港,主动为运输反季节的琼州海峡客滚船提供安全信息服务,确保船舶进出港安全。

4月27日,在海口港码头,海口海事局海口港区海事处执法人员在现场监督海车的绑扎情况。本报记者宋国强 摄

经营突破 分配突破 民生突破
“三突破”提高职工幸福感

八一总场党委副书记、工会主席王天明介绍,26%这个数据不是领导拍脑袋决定的,是农场坚持走沟通、协商、签约、审核、监督等五个程序,在充分调研和广泛征求职工意见的基础上,结合农场经济发展现状、潜力和项目发展带来收益的可能性,反复测算,最后农场和职工双方代表经过协商一致达成的。

近年来,职工工资不断提高的同时,八一总场还让每一位职工拥有一份“产业”。该场注册成立八一社区全民的“明湖投资股份有限公司”,所有职工都能参股。为了平衡职工收入,缩小收入差距,总场规定干部职工入股金额比例相差不超过5万元。

针对一些家庭经济困难但又想入股的职工,农场还设立35万元公益股,由总场帮扶中心代管,以此来保证社区每一个干部职工都能有一份股份。股金分红主要用于解决困难职工、五保户、单亲家庭、老弱病残等弱势群体解决生计问题。

“我投入了5万元参股,没有想到2011年每位职工股金分红0.48元,等于是农场在帮我们经营一份‘产业’。”农场职工刘蓝辉

对记者说。不仅如此,八一总场还不断提高干部职工的多项待遇,每年组织副科级以上干部到省内外考察学习,拓宽干部视野;实行干部带薪休制度,每名干部根据自己的时间安排,可任选一个月带薪休假;实行干部职工统一用餐制,只需每天只需交纳3元,便可以在食堂享用早、中餐。

民生突破:发展成果惠及每一个人

“以前,农场附近的地方村庄,政府投资建设‘村村通’道路,曾让我们羡慕不已。如今,农场的道路也是‘场队相通’、‘队队相连’,职工出行不再是满脚泥,满脸灰了。”近日,记者在八一总场英岛社区采访时,职工林健雄如是说。

在农垦总局的支持下,八一总场先后投资4939万元,修建水泥道路62.3公里。同时,坚持“留下来是一家人,退出去是亲兄弟”的理念,投入1356.2万元,为退场职工硬化道路36.5公里。

住房条件的改善,也是近年来八一总场干部职工感受最深的。职工林文萍告诉记者

记者,上世纪90年代她结婚时,夫妻与公公、婆婆及丈夫的两个妹妹住在一起,60平方米的破旧瓦房,夏天就像是“闷罐头”一样。2010年,其花不足10万元买到现在这套面积97平方米的保障性住房。据悉,近三年来,农垦八一总场共建设或改造住房11083套。低矮兵营式的瓦房变成了舒适小康型的公寓楼,被农场职工誉为“民心楼”。

解决退场队出行难、改善干部职工住房,这仅仅是八一总场近年来实施的多项民生工程中的两项。八一总场去年提出十二项关乎民生的实事,八项正在办或者已经办理,还有职工养老院、殡葬改革、小城镇建设等三项准备今年实施。

“创造和谐的劳动关系,就是要遵循‘一切为了职工’这一宗旨。”罗永华表示,力争在未来的三至五年内,将八一总场打造成海南农垦的“华西村”,实现每户干部职工学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、出入有小车、拥有一份自己的产业,生活得幸福美满。

(李关平)

八一总场

这是三年前,摆在海南农垦八一总场领导班子面前的“账单”。3万多名职工每天都要吃饭,工资发不出去,何来和谐的劳动关系?而且,彼此八一总场退场风波未完全平息。

“必须首先实现经营突破,壮大农场经济实力,促职工增收农场增效。近3年来,八一总场项目一个接着一个陆续上马——引进金路水泥公司合资兴建了石灰厂,年产石灰40万吨,年产值约2个亿;建设贡岩砖厂,拥有全国最先进的制砖工艺设备,年产贡岩砖达1.2亿块,本月已点火投产,预计年产值近6000万元,利润2200万元……2011年,八一总场创收节支2672元。

八一总场拿出了“依托资源优势,面向市场,项目带动,打造西部工业重镇”的经营思路,组建了以自营经济、国土资源开发、物业管理、矿山经营开发、后勤保障及八一海口房地产开发为主的“六大经济板块”,挖掘经济增长点。

八一水泥厂、金岭水泥厂是两个因不符合国家节能减排而将被关停的水泥厂。八一总场引进浙江恒昌集团,收购了两家水泥厂后,建设400万吨新型干法水泥生产线,总投资9亿元。该项目解决了原水泥厂近1200名职工的就业问题,普通职工工资从原来的

省总工会积极推进
构建和谐劳动关系
专题报道 5

经营突破:做大蛋糕才够分享

2008年,八一总场欠债860万元;2009年,八一总场与红岭、龙山农场重组,总场账面资金不足70万元,拖欠银行贷款1287万元;期间,八一总场与其优质资产海南橡胶集团八一分公司分离,橡胶主业被剥离。